

декр. 1979, 31 лист.

Анвер БИКЧЕНТАЕВ

БЛАГОРОДНОЙ ДУШИ ПОДАРЕНИЕ

Некоторое время назад я получил весточку от Е. А. Пермяка. В этом солнечном, доброхотном письме говорилось о том, что в школе имени П. П. Бажова (село Бергуль Новосибирской области) учатся поимки соратников Бажова, которые в 1919 году укрыли и вылечили его, бежавшего из пермской белогвардейской тюрьмы. «Если Вы разделяете со мной благодарность бергульцам и селу Бергуль за сохранение жизни автору книги «Малахитовая шкатулка», откликнитесь на мою покорнейшую просьбу помочь бергульским школьникам, трогательно именующим себя «бажатами». Пополните их школьную библиотеку новыми книгами...»

Разве можно было не откликнуться на взволнованный призыв, идущий от души! На книгах, посланных юным бергульцам, я написал: «Дорогие бажата! Будьте такими же верными, мужественными, великолужными рыцарями, как сам Бажов».

В разных концах нашей страны знают и любят Бажова. И в Москве, откуда пришло дорогое мне письмо, и в далеком сибирском селе, и у нас, в Башкирии.

Вообще, нашему народу, башкирской земле улыбнулось счастье: о нас писал сам Александр Пушкин, писали Лев Толстой, Сергей Аксаков, поэт-партизан Денис Давыдов, писали Лидия Сейфуллина, Константин Федин и многие другие представите-

ли волшебной русской литературы.

В их кругу Павел Петрович Бажов, наш современник, сказочник, занимает особое место. Он не только жил среди нас, глубоко изучил нашу историю, культуру, но и создавал сказы по мотивам башкирского фольклора. В «Золотом Волосе», например, с любовью рисуется образ охотника Айлыпа. «И был, сказывают, в башкирах охотник один, Айлыпом прозвался. Удалее его не было. Медведя с одной стрелы бил, сошатого за рога схватит да через себя бросит...»

А как бережно сохранен народный колорит в «Солнечном камне»! И как зазвучал в устах Бажова гимн братству!

«Жили два артельных брата: Максим Вахоня да Садык Узеев, по прозвищу Сандугач. Один, значит, русский, другой из башкирцев... Большая, сказывают, меж ними дружба велась, на удивление людям».

«Старых гор подаренье» возвеличивает нашего народного героя. Это «тот самый Салават, который у башкир на самой большой славе из всех старинных вожаков. При Пугачеве большую силу имел. Прямо сказать, правая рука».

Павел Бажов для нас, башкирских писателей, является не только другом, соратником, братом по перу, но и дорогим, родным человеком. Мы гордимся им, дорожим всем, что им создано.

УФА